
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/522 

18. Wahlperiode 2013-02-22 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Wolfgang Kubicki (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Innenminister 
 

Widerstandshandlungen gegen Polizeibeamte im Jahr 2012 

 
 

1. Wie viele Widerstandshandlungen hat es im Jahr 2012 gegen Polizeibeamtin-
nen und –beamte bei der Durchsetzung polizeilicher Maßnahmen in Schles-
wig-Holstein gegeben? 
 
Antwort: 
Insgesamt sind 1.315 Gewaltdelikte gegen 2.459 betroffene Beamtinnen und 
Beamte laut der polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) im Jahr 2012 in SH verübt 
worden. Diese Delikte setzen sich überwiegend aus Widerstandshandlungen 
im engeren Sinne (§ 113 StGB) sowie Rohheitsdelikten zusammen.   

 
2. Wie viele Mitarbeiter der Landespolizei wurden 2012 durch Widerstandshand-

lungen  
 

a) leicht 
b) mittel 
c) schwer 

 
verletzt? 
 
Antwort: 
Insgesamt 443, davon 
a) 437 
b) wird statistisch nicht erfasst 
c) 6 
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3. Wie viele Strafanzeigen wurden 2012  
 

a) wegen Widerstands gegen Vollstreckungsbeamte 
b) wegen Körperverletzung bei der Ausübung dienstlicher Maßnahmen 

 durch Mitarbeiter der Landespolizei gestellt? 
 
Antwort: 
a) 1.116 gem. § 113 StGB 
b)     95 

 
 

4. Wie viele Arbeitstage waren Polizeibeamtinnen und –beamte dienstunfähig 
nach Verletzung bei Widerstandshandlungen bzw. Gewalt gegen Polizeibeam-
tinnen und –beamte? 
 
Antwort: 
350 


